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OGGETTO: risposta all’interrogazione Protocollo n. 94966 del 21/05/2025 presentata dalla 

        Presidente del Gruppo Consiliare La Comune di Ferrara. 

L’edizione 2025 della “Festa per le Famiglie” è un complesso di iniziative ed attività 

che si inseriscono nel quadro di un più ampio e strutturato progetto promosso 

dall’Amministrazione Comunale sulle politiche per la Famiglia, con l’obiettivo di costruire 

percorsi condivisi di crescita, supporto e inclusione. 

 

In questo contesto si colloca lo spettacolo teatrale “Rosalina sul filo”, andato in scena 

presso la Sala Estense il 13 maggio, aperto a tutta la cittadinanza e frutto del lavoro 

congiunto di scuole, famiglie ed enti del Terzo Settore. Questo evento, svoltosi, nell’ambito 

dei dispositivi di partenariato scuola-famiglia-servizi sociali territoriali ha affrontato, tramite 

la narrazione di una fiaba divertente, tematiche di particolare rilevanza e sensibilità, quali 

la fragilità familiare, il disagio infantile, il ruolo della comunità educante e il recupero delle 

competenze genitoriali attraverso un cammino condiviso tra genitori e figli. 

 

Nei giorni successivi, con la Festa delle Famiglie che si è tenuta dal 14 al 16 maggio, 

l’intento è stato quello di ampliare la partecipazione rispetto alle passate edizioni, 
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coinvolgendo non solo le famiglie con bambini in età prescolare ma anche quelle con 

figli pre-adolescenti ed adolescenti.  

 

Per questo si è deciso di apportare un’innovazione al tradizionale concept della Festa 

delle Famiglie. Per l’edizione 2025, si è voluto puntare su una manifestazione connotata 

da una natura ludica, ricreativa, laboratoriale, e socializzante, con l’intento di diventare 

un’occasione informale di apprendimento. 

 

Si è ritenuto opportuno adottare anche una strategia comunicativa diversificata, 

affiancando ai canali tradizionali (come le newsletter) anche modalità innovative, volte 

ad intercettare in maniera più efficace e capillare i diversi target familiari presenti sul 

territorio. 

 

Per questi motivi, si è quindi optato di demandare l’organizzazione e la realizzazione degli 

eventi ad un soggetto terzo. La proposta  progettuale si è articolata su tre giornate che 

hanno previsto: 18 laboratori, 10 attività di intrattenimento ed animazione e 2 spettacoli – 

ad integrazione delle attività che vengono svolte al Centro per Bambini e Famiglie di 

piazza XXIV Maggio, regolarmente attivo durante la festa. Nell’affidamento sono stati 

contemplati anche gli aspetti organizzativi, promozionali e di coordinamento dell’evento.  

 

La scelta dell’Amministrazione è potenziare e rimodulare le attività presenti nel Centro per 

le Famiglie. Nell’ambito del Piano di Zona 2024 e relativamente anche ai Fondi Regionali 

dedicati al Centro per le Famiglie, l’Assessorato ha approvato e sostenuto progetti volti al 

sostegno delle famiglie attraverso la creazione di spazi e luoghi nei quali svolgere attività 

laboratoriali, educative ed in cui le famiglie sono poste al centro delle attività in stretta 

sinergia e collaborazione con il Terzo settore e le Associazioni del territorio. 

 

E’ intenzione dell’Amministrazione comunale valorizzare ulteriormente questo percorso, 

attraverso l’adozione di un compiuto piano di promozione e di diffusione di servizi in 

materia di politiche per la famiglia per lo sviluppo di una rete locale fortemente orientata 

al miglioramento del benessere familiare, valorizzando l’apporto professionale del Centro 

per le Famiglie. 

 

Distinti saluti       

l’Assessore alle Politiche per la Famiglia, 

dott.ssa Cristina Coletti 


